
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2023, REALIZADA NO 
DIA DEZESSETE DE JANEIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS PELA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos dezessete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às                                                             
catorze horas e trinta e oito minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, n.º 1.001, Jardim Primavera, nesta 
cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César 
Monaro, do Vice-Presidente o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro 
Secretário o Vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e do Segundo 
Secretário o Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro. Neste momento, aberta a Reunião, 
o Senhor Presidente solicitou a chamada nominal, fazendo-se presentes os seguintes 
vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella 
Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Eliel Miranda, Edison Carlos Bortolucci Junior, 
Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo 
Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, 
Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo 
César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e 
Valmir Alcântara de Oliveira. Neste momento o Senhor Presidente, Vereador Paulo 
César Monaro convidou o Prefeito Municipal de Santa Bárbara d’Oeste, Senhor Rafael 
Piovesan a compor a Mesa Diretora da Câmara Municipal. Havendo quórum 
regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os 
nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. Logo em seguida em 
virtude do afastamento do ex - Vereador Joel Cardoso, que assumiu a Secretaria do 
Governo Municipal, ocorreu a leitura da convocação de posse do Vereador Edison 
Carlos Bortolucci Junior. Em seguida o Vereador empossado fez o juramento e 
assinatura de sua posse. TRIBUNA LIVRE: o Vereador Edison Carlos Bortolucci 
Junior usou da Tribuna para suas considerações e cumprimentos. Em seguida a 
palavra foi cedida ao Prefeito Municipal de Santa Bárbara d’Oeste, Senhor Rafael 
Piovesan, que explanou sobre o primeiro ano de Governo da nova Mesa Diretora da 
Câmara Municipal. Às quinze horas e cinco minutos a sessão foi suspensa, retornando 
às quinze horas e doze minutos. INCLUSÕES: Neste momento o Ver. Felipe Eduardo 
Gomes Corá solicitou a inclusão da Moção de nº 05/2023 bem como sua votação 
nominal; o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de silêncio em 
memória dos Srs. Ângelo Ribeiro e Odair José Felício; o Vereador Celso Luís de Ávila 
Bueno solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Odair José Felício; o 
Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro solicitou um minuto de silêncio em memória dos 
Srs. Aparecido Nunes e José Antonio Bologna; o Vereador Nilson Araújo da Silva 
solicitou um minuto de silêncio em memória dos Srs. Odair José Felício e Cirineu 
Maganhato; o Vereador Antônio Carlos Ribeiro solicitou um minuto de silêncio a Vossa 
Santidade Joseph Aloisius Ratzinger (Papa Bento XVI), ao Sr. Edson Arantes do 
Nascimento (Pelé) e Sr. Roberto Dinamite, o que foram aprovados por todos os 
Vereadores presentes. EXPEDIENTE – A Ata da 46ª (quadragésima sexta) Reunião 
Ordinária de dois mil e vinte e dois foi devidamente assinada pelos vereadores 
presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação 
das matérias constantes da mesma. 
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DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO LEI 
COMPLEMENTAR Nº 04/2021: 
“‘Altera o ‘caput’ do artigo 39 da Lei 
Complementar nº 54, de 30 de 
setembro de 2009, dando outras 
providências”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO 18 (Dezoito) votos 
favoráveis.

Às dezesseis horas e quarenta e nove minutos assume os trabalhos da sessão 
camarária o Vice - Presidente Celso Luís de Ávila Bueno. Às dezesseis horas e 
cinquenta e quatro minutos retorna aos trabalhos Legislativos o Presidente, Vereador 
Paulo César Monaro.

2) PROJETO DE LEI Nº 18/2021: 
“Estabelece diretrizes e normas para 
a garantia de atendimento aos 
princípios de bem-estar dos animais 
domésticos e silvestres”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO 18 (Dezoito) votos 
favoráveis.

3) PROJETO DE LEI Nº 61/2022 – 
“Declara a Feira Livre da Área 
Central como Patrimônio Cultural 
Imaterial do município de Santa 
Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. 
Arnaldo Alves e outros.

APROVADO 18 (Dezoito) votos 
favoráveis.

4) EMENDA Nº 01 AO PROJETO 
DE LEI Nº 61/2022 – “Declara a 
Feira Livre da Área Central como 
Patrimônio Cultural Imaterial do 
município de Santa Bárbara 
d’Oeste”. Autoria: Comissão 
Permanente de Justiça e Redação. 

APROVADO 18 (Dezoito) votos 
favoráveis.

MOÇÕES RESULTADO
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1) Nº 05/2023 – “Moção de Protesto e Repúdio pelos atos de 
vandalismo e dano ao patrimônio público ocorridos nas sedes 
dos Três Poderes no dia 08/01/2023”. Autoria: Ver. Felipe 
Eduardo Gomes Corá e outros.

APROVADA

Por 17 (dezessete) 
votos favoráveis e 01 
(uma) ausência: Kátia 

Renata de Freitas 
Ferrari.

2) Nº 502/2022 – “Manifesta aplausos ao Padre Marcos 
Roberto da Silva pelos excelentes serviços prestados à 
comunidade da Paróquia São João Batista no Mollon, neste 
município”. Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADA

3) Nº 503/2022 – “Manifesta aplauso ao Colégio Pilares de 
Santa Bárbara d`Oeste, suas alunas e professores pela 
iniciativa de arrecadação de absorventes para doação à 
escola pública de nossa cidade”. Autoria: Ver. Esther Galina 
Silva Branco de Moraes.

APROVADA

4) Nº 504/2022 – “Manifesta aplauso ao nadador e campeão 
Brasileiro de Natação, Rafael Rocha pelas conquistas no 
Campeonato Brasileiro Infantil de Natação - Troféu Mauricio 
Bekenn, ocorrido na cidade de Belém no Pará”. Autoria: Ver. 
Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADA

5) Nº 505/2022 – “Manifesta aplauso ao barbarense Murilo 
Gabriel Piveta Rodrigues, de apenas 14 anos e já é 
considerado um dos melhores alunos de matemática do País”. 
Autoria: Ver. José Luís Fornasari.

APROVADA

6) Nº 506/2022 – “Manifesta aplauso ao Atleta barbarense 
Rafael Rocha pela conquista de campeão Brasileiro de 
natação infantil de verão – Troféu Mauricio Bekenn, ocorrido 
no período de 29 de novembro a 03 de dezembro deste ano, 
realizado no Campus III da Universidade do Pará, URPA em 
Belém do Pará”. Autoria: Ver. José Luís Fornasari.

APROVADA

Neste momento de acordo com o art. 56, Parágrafo único – (Não será permitida a 
prorrogação do horário das reuniões ordinárias), a sessão foi encerrada às dezenove 
horas e cinquenta e cinco minutos. Eu, ___________________________ (Alexandre José 
Carpim), Agente Administrativo elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será 
lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.
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PAULO CÉSAR MONARO                                        
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 17 de janeiro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=UPX636BZ9G75WR90, ou vá até o site 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: UPX6-36BZ-9G75-WR90
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